
◇京丹後市のまちづくりに関するアンケート調査結果

Ⅰ 調査の概要及び回答者の属性

前回：平成30年3月実施

519 人

500 人有効回答者数

有効回答率 96.3%

２.回答者の属性

　回答者500人の属性は、「男子：244人」（49％）、「女子：256人」（51％）となっており、町毎の回答
人数は以下のとおりとなっております。

調査方法 　各中学校での配布・回収

調査時期 　平成30年12月

（３）配布数及び回収結果

配布数

１.調査の概要

（１）調査目的

　京丹後市まちづくり委員会の提言に基づき、将来の京丹後市を担う18歳未満を代表して、京丹後市に住
む中学3年生を対象とした、京丹後市のまちづくりに関するアンケート調査を行い、ふるさとに対する意
識、将来の定住や職業への意向、まちづくりに対する意見やアイディアを把握するため実施しました。

（２）調査対象及び回収結果

調査対象 　市内の中学3年生
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Ⅱ アンケート調査結果について

町 集計人数 好き
まあま
あ好き

あまり
好きで
はない

好きで
はない

峰山町 113 48% 49% 3% 0%

大宮町 110 39% 49% 9% 3%

網野町 114 39% 50% 10% 1%

丹後町 37 22% 46% 24% 8%

弥栄町 50 54% 40% 6% 0%

久美浜町 76 29% 54% 16% 1%

計 500 40% 49% 9% 2%

【参考：前回調査分（H30.3月実施）】

町 集計人数 好き
まあま
あ好き

あまり
好きで
はない

好きで
はない

峰山町 126 41% 51% 6% 2%

大宮町 97 19% 70% 10% 1%

網野町 147 31% 63% 5% 1%

丹後町 49 49% 39% 12% 0%

弥栄町 49 24% 63% 10% 2%

久美浜町 71 31% 58% 11% 0%

計 539 32% 59% 8% 1%

前回
好き 好きではない

91% 9%

（１）京丹後市が好きか

問１　　あなたは、京丹後市が好きですか。

“好き”「40％」+“まあまあ好き”「49％」=「89％」
　⇒　９割が京丹後市が好きと回答

　京丹後市に対する愛着度を把握するため、「好き」、「まあまあ好き」、「あまり好きではない」、
「好きではない」の中から１つを選んでもらいました。

　その結果、「まあまあ好き」と答えた人が、49％で最も多く、次いで、「好き」と答えた人が40％で、
これらを合わせた“好きだ”という人が89％と、およそ9割に達しています。これに対し、“好きではな
い”（「あまり好きではない」（9.6%）、「好きではない」（1.6%）の合計）と答えた人は11％と1割程
度となっており、前回調査と同様、今年の市内中学3年生もふるさとへの愛着度はかなり高い結果となり
ました。

今回
好き 好きではない

89% 11%

１.調査結果
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町 集計人数
住み続
けたい

どちら
かとい
うと住
み続け
たい

どちら
かとい
うと住
み続け
たくな

い

住み続
けたく
ない

峰山町 113 13% 46% 37% 4%

大宮町 110 12% 30% 50% 8%

網野町 114 12% 46% 33% 9%

丹後町 37 0% 22% 57% 21%

弥栄町 50 6% 46% 30% 18%

久美浜町 76 8% 28% 52% 12%

計 500 10% 38% 42% 10%

【参考：前回調査分（H30.3月実施）】

町 集計人数
住み続
けたい

どちら
かとい
うと住
み続け
たい

どちら
かとい
うと住
み続け
たくな

い

住み続
けたく
ない

峰山町 126 15% 40% 36% 10%

大宮町 97 10% 41% 37% 11%

網野町 147 7% 29% 48% 16%

丹後町 49 8% 45% 41% 6%

弥栄町 49 12% 37% 33% 18%

久美浜町 71 6% 44% 38% 13%

計 539 10% 38% 40% 12%

前回
住み続けたい 住み続けたくない

48% 52%

問２　　あなたは、社会人になっても、京丹後市に住み続けたいと思いますか。

“住み続けたい”が「48％」“、住み続けたくない”が「52％」。

　中学生の将来の定住意向を探るため、「住み続けたい」、「どちらかというと住み続 けたい」、「どち
らかというと住み続けたくない」、「住み続けたくない」の中から１ つを選んでもらいました。

“住み続けたい”（「住み続けたい」（10％）、「どちらかというと住み続けたい」 （38％）の合計）
と答えた人が、48％で 　 “住み続けたくない”（「住み続けたくない」（10％）、「どちらかというと
住み続け たくない」（42％）の合計）と答えた人が52％
“住み続けたくない”の割合の方が4％高い結果になりました。

今回
住み続けたい 住み続けたくない

48% 52%

（２）京丹後市に住み続けたいか。
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≪詳細結果≫

集計人数 ６町 峰山町 大宮町 網野町 丹後町 弥栄町 久美浜町

199 40% 48% 39% 39% 22% 54% 29%

　　①住み続けたい 45 9% 13% 9% 11% 0% 6% 7%

　　②どちらかというと住み続けたい 90 18% 23% 14% 21% 8% 28% 11%

　　③どちらかというと住み続けたくない 54 11% 10% 15% 7% 14% 14% 9%

　　④住み続けたくない 10 2% 2% 2% 1% 0% 6% 3%

245 49% 50% 49% 50% 46% 40% 54%

　　①住み続けたい 6 1% 0% 3% 2% 0% 0% 1%

　　②どちらかというと住み続けたい 94 19% 22% 15% 22% 14% 18% 17%

　　③どちらかというと住み続けたくない 128 26% 27% 28% 23% 27% 14% 32%

　　④住み続けたくない 17 3% 1% 3% 4% 5% 8% 4%

48 9.6% 3% 9% 10% 24% 6% 16%

　　②どちらかというと住み続けたい 5 1% 1% 1% 3% 0% 0% 0%

　　③どちらかというと住み続けたくない 29 6% 1% 7% 4% 16% 2% 12%

　　④住み続けたくない 14 3% 1% 1% 4% 8% 4% 4%

8 1.6% 0% 3% 1% 8% 0% 1%

　　④住み続けたくない 8 2% 0% 3% 1% 8% 0% 1%

500 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

113 110 114 37 50 76

＜主な回答＞

●安心できる。ゆったり過ごせる
●京丹後市の良い所やここにしかない素晴らしいもの（こと）をさらに見つけていきたいから
●食べ物がおいしいのと、一番落ち着いて生活できると思ったから
●ここでしたいことがあるから
●この環境になれているから
●京丹後市が好きだから
●住み易いから
●ここで職について、もっと京丹後市を明るくしていきたいたから
●食べ物が安いし、美味しいから
●京丹後市で働きたいから
●都会は、嫌だから
●自分が育った京丹後市をもっと豊かにしたいから
●生まれ育った故郷にいたいから
●自分の地元だし、誇りに思うから
●自然がたくさんあるから
●京丹後市特有の自然に触れ合いながら過ごしたいから
●将来、豊かなところで暮らしたいから
●住み慣れているから
●平和だから
●都会は、嫌だから

（３）京丹後市に住み続けたい主な理由

問２－１　　京丹後市に“住み続けたい”主な理由について

好き

まあまあ好き

あまり好きではない

好きではない

総計

項　目



＜主な回答＞

●就職口が少ない。自分が今就きたいと思っている職がないから
●都会に行きたいから
●住む意味がないから
●なにもない
●都会に住みたいから
●自分の夢は、京丹後市にいても叶えられないから
●外国に行くつもりだから
●娯楽が少ない
●不便だから
●店がないから

＜主な回答＞

●いろんなとこに行きたいから
●都会にあこがれている
●私にはオーストラリアにいくという夢があるから。京丹後市はいつか人口減少で滅びるかも
●将来は京丹後市外で働き、京丹後市の魅力を他のところで広め、住民を増やしたいから
●都会で稼いでお金とかを寄附したいから
●バスケの強い県や国に行って、自分を高めたいから
●韓国の方がいいから（就職のため）
●都会に行きたいと思っていたから。住みたくないわけではない
●関東地方に住むから
●東京に出て、デザインのことについて知りたいから

＜主な回答＞

●大学をつくる。公共交通機関の充実。まず魅力を知ってもらわないと
●公園の遊具をもっと増やして、京丹後市に有名なものを作る
●京丹後市をもっとアピールする
●人気店などの皆が来そうなことを作る
●駅の周りに買い物できるお店を増やす
●住みやすい町にする。（電車とかの時間を増やす）
●人が集まるような店や住めるところを確保する
●マンションを増やす
●移り住んだ人へのサービスを厚くする
●飛天などの祭りを増やす

（５）京丹後市に住み続けたくない主な理由

問２－１　　京丹後市に“好きだが、住み続けたくない”主な理由について

（６）京丹後市の人口を増やすには

問３　　京丹後市は人口減少にあります。
　　　　京丹後市の人口を増やすにはどのようなことをすれば良いと思いますか。

問２－１　　京丹後市に“住み続けたくない”主な理由について

（４）京丹後市に住み続けたくない主な理由



●子どもが過ごしやすい環境をつくる
●京丹後市に若い人を増やす。大きい店
●大きいお店
●他の県の人たちがこの町に住みたいと思える取組をする。または施設を作る
●子育てしやすい環境をつくる
●観光客が楽しめたり集まる取組をする
●町おこしで呼んで、住めるようないい環境を作る。
●魅力をたくさん伝える
●合コン
●都会の人たちが京丹後市へ移住すること
●海があることを知ってもらう。メディア（テレビ）を使って広げる
●働ける場所を増やす
●ちりめんのことをもっとアピールする。
●たくさん人が集まりそうな観光業などを増やす
●色々な方法で京丹後市の良い所を発信する（ホームページ、ラジオ、テレビなど）
●子どもをたくさん産む
●小さい子が遊べる場所を増やす
●京丹後市の特色を生かして（自然）そういうテーマパークとかを作る
●若い世代がもっと市の良さや魅力を勉強すること
●移住者を増やす取り組み
●人口は正直減ってほしいです
●ラウンドワンなどの誰でも遊べるところを作る
●残念だけど無理です多分
●三崎さんのアイデアに任せます
●インターの降り口ぐらいに道の駅を作っても良いと思う
●空き家を壊して、その土地に新しい住宅をつくる
●都会の人に向けてのイベントを考える（地域活性化）
●観光地を増やして、いろんな人に来てもらい、京丹後市に住みたいと思ってもらう
●病院・介護施設を増やす
●ディズニーランドやＵＳＪなど大きいものをつくる
●自然（ジオパーク）などで世界中に広める
●たくさんイベントを行う
●めっちゃ有名な人を京丹後に住まわして、ファンをおびきよせる
●空き家を改修してイベントを行う
●もう少し交通の便をよくする
●移住してくれる人に空き家を貸す
●バスの行ききをを早くする。
●病院・介護施設を増やす
●外国人に来てもらう
●職業を増やして移住してもらう
●方法が無い
●若者を狙った政策をする

（７）自治会等が実施する事業で、あったら良いと思う行事

＜主な回答＞

●特にない、ない・・・・・・・・・・・・・・・・・半数以上回答
●祭り・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・多数回答あり（4人に1人程度回答）
●地域の人と仲良くなれる行事
●地域の人とふれあえる行事
●今現在も行っている取組を続けてほしい

問４　　公民館や自治会(区)が実施する事業で、あったら良いと思う行事がありますか。



●自治会同士の交流
●ハロウィン、クリスマス会
●運動会
●小さい子どもからお年寄りまで楽しめる行事
●飛天みたいなイベント
●地区の祭り
●神社の清浄
●観光ツアー
●町おこし、イベント行事
●子どもが参加できる野球やサッカーなどの行事
●楽しい行事
●地区対抗スポーツ大会
●飛天は続けてほしい。目立ったイベントが夏しかない
●スポーツの行事。京丹後市駅伝
●ゴミをとって町を綺麗にするボランティアの話を聞かないから、もっと頻繁に実行してほしい
●大きな交流会、ボランティア
●町の中で広い範囲で本物の警察と鬼ごっこ（警ドロ）
●みんなでライブに行こう会
●高齢者の健康体操をする会
●クリーン作戦、あいさつ運動
●お年寄りの方が多いので、そのような方でも気軽に参加できるような行事
●全小中学校タブレット授業
●地区夏祭りの規模がだんだん小さくなってきているので前みたいに大きな夏祭りにしてほしいです
●お年寄りと関わる行事
●年に数回、外国人を招いたパーティーを開催する
●中学生も気軽に参加できる行事があるといい
●Ｂ級グルメ的な
●屋台が出るようなイベント
●皆が参加しやすい行事
●地区旅行
●雪かき大会
●もちつき
●誰でも気軽に参加できるイベント（外国人なども）
●海岸清掃ボランティア
●無くていい

（８）大人になった時、京丹後市でしたいと思う仕事はあるか

＜主な回答＞

●分からない、特にない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・約50人
●ない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・約60人
●保育、介護、福祉、看護、公務員、教師、消防、人の役にたつ仕事・・・・・・・・（多数回答あり）
●「ものづくり」ができるエンジニアになりたいです。この世になかったものをつくり出す仕事。
●丹後をよりよくできる仕事
●京丹後市だからこそできる何かを開発したい
●京丹後市が活性化するプロジェクトをプロジュース
●親がやっている仕事を続けていきたい
●お店を作る
●人間関係で悩まなくていい仕事
●老人や障害のある人への手助け
●少しでも地域貢献できる仕事

問５　　あなたが大人になった時、京丹後市でしたいと思う仕事や挑戦したいことを
　　　　できるだけ具体的に書いてください。



●都会の人であったり、海外の人が魅力を感じるようなイベント。田舎でこそ出来ること
●人の役に立てるような仕事
●海で釣りをする
●海外の人と関わる仕事
●学校の先生、獣医
●京丹後市の自然や海を守り続ける仕事
●消防ＯＲ日進
●人を笑顔に出来る仕事
●サーフィン、薬剤師
●整体師
●病院関係
●料理系が楽しそう
●店を持ちたい
●週2日休みがある仕事。安定して収入が得られる仕事
●ウエディングプランナー
●幼児教育に携わりたい
●人が喜ぶ行事を考えたり、公務員になってみたいです
●外国の人と会社をつくり新しいことをする
●大工
●市長になりたい
●アパレル系
●京丹後市がもっと他の地域に知ってもらえるようにアピールできる仕事

＜主な回答＞

●コミュニケーション力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・多数回答あり
●周りの人を思いやれる力
●専門学校に入学したり、大きな病院で最新のものを使えるようにしたりする
●京丹後市の現状を知り、自分が出来ることをする。
●外国語力
●機械専門の学校にいって、基礎を学ぶ
●町づくりについてや、企画など
●協調性や社会性
●高校進学できるように勉強する
●福祉、介護、看護
●もの作りの知識
●野菜についてなど
●リーダーシップ
●対応力
●ここに帰ってくる力
●お年寄りの身になって考えること
●地域の方とのコミュニケーションを大切にすること
●京丹後市のことを知っていきたい
●高校に合格する学力
●公務員試験に合格する
●無回答（多数あり）

（９）どんな力を身に付けたいか

問５－１　　問５を実現するために、どんな力を身に付けたり勉強したいと思いますか。



＜主な回答＞

●娯楽が少ないと思うので、映画館をつくるなど
●若い人が京丹後市の良いことをＰＲしていき、さらに活発にさせていけるようになってほしい
●人口減少で京丹後市がなくなってしまうのは嫌です。移住者を呼んで活性化してほしい
●丹鉄の本数が少ない。（単線だからしょうがないと思いますが）
●子どもや親がどちらも遊んで楽しい町
●祭りや町の様子がどんどん寂しく小規模になっています。それをまず考えてほしいです
●人気のある町
●もっと人口が増えて活気のある町にしてほしい
●都会に出たとしても将来は帰ってきたいと思わせることができる町であってほしい
●大型ショッピングセンター、イケアなど楽しくておいしいお店がほしい（峰山）
●住んでいて楽しいと思えるような町。
●遊ぶ所を増やしてほしい。一部だけが栄えてるんじゃなくて、全体的に栄えてほしい
●楽しいイベントがある町になってほしいです。
●冬は特に、夜になるとすごく暗くなって怖いところが多いので、もう少し明るくしてほしいです
●もう少し明るく、元気に暮らせるような町
●もっと観光客を増やして、にぎやかにしたい
●スポーツに積極的な町
●自然豊かな町を保ってほしい
●外国との交流をもっと取り入れてほしいです
●みんなが幸せであれ
●自然を利用したアトラクションや遊び場をたくさん作って、京丹後市に来る人が増えてほしいです
●お店が増えてほしい
●元気なまち
●今のままでいい
●もっと活性化してほしい（お店、交通網など）
●今のままで維持してほしい
●このままの美しさを保ちつつ、大型商業施設がほしい
●人口が増え、誰もが安心・安全に暮らしていける町
●もう少したくさんの人に来てほしい
●子どもが多い町
●もう少しお店が欲しいです
●若い人がもっと来て欲しい
●人と人が仲の良い町
●観光客で活気のある町
●だれとでも助け合える町
●にぎやかで夜も明るく人がたくさんいる町
●たくさんの人に住んでほしい
●持続可能な京丹後市
●人々の交流が盛んな町
●地域の人同士でもっとしゃべったり、接することができたら良いと思う
●大きな店を増やしてほしい

（10）自由記述

問６　　こんなまちになってほしいなど、何でも結構ですので、書きたいことがあれば書いてくださ
い。


